

# Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета  
Весьегонского района  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 8(10406)

27 февраля 2018г.

Цена свободная

## Фестиваль «Клюква»

Весьегонский край – один из самых красивых уголков Верхневолжья, обладающий уникальными возможностями для продвижения туризма, что сегодня является одной из приоритетных задач. Работа в этом направлении позволит существенно повысить качество жизни людей, непременно будет способствовать развитию Весьегонской земли.

21 февраля в администрации района под председательством главы района А.В. Пашукова состоялось первое заседание оргкомитета по проведению фестиваля «Клюква».

Открыт совещание А.В. Пашуков. Он проинформировал, что 22 сентября в Весьегонске будет проводиться данное мероприятие, запланированное Министерством туризма Тверской области по согласованию с администрацией района. Опыт проведения подобного праздника, посвященного нашей распространенной ягоде, обладающей целебными свойствами, у нас есть.

Заместитель главы администрации района Е.А. Живописцева дополнила выступление Александра Владимировича. Особое внимание она уделила продвижению гастрономического туризма.

Присутствовавшие на заседании обменялись своими мнениями по проведению фестиваля. Было высказано немало предложений и интересных инициатив. Время подумать еще есть. Чтобы определить программу и контуры предстоящего праздника, члены оргкомитета соберутся 1 марта.

А. КОНДРАШОВ

## В электронном виде

Жители Тверской области большинство государственных услуг, оказываемых ПФР, могут получать в электронном виде. Сегодня на сайте ПФР доступно более 50 электронных сервисов, в том числе ключевые государственные услуги ПФР.

Пользоваться государственными услугами ПФР в электронном виде – просто. Достаточно зарегистрироваться на портале [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) и подтвердить учетную запись в клиентской службе ПФР, отделениях «Почты России», Центрах занятости населения, офисе «Ростелекома». Полученные логин и пароль необходимо использовать для входа в Личный кабинет гражданина на сайте ПФР [www.pfrf.ru/](http://www.pfrf.ru/).

Пользоваться государственными услугами ПФР в электронном виде удобно. Жители Тверской области могут экономить время и получать необходимые услуги дистанционно, не выходя из дома: заказать, например, документы, подать заявление о назначении пенсии и социальных выплат, о распоряжении средствами материнского капитала.

В Личном кабинете можно контролировать работодателя через свой пенсионный счет: следить за количеством начисленных пенсионных баллов и страховых взносов работодателя, а также за стажем.

А. ЕРМОШИН,  
начальник Управления

## Традиции

### Масленица широкая!

Не найти такого человека в России, который не любил бы этот праздник, знаменующий собой приход весны! Его с большим нетерпением ждут и взрослые, и дети. Вот и в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних он стал уже традиционным, любимым и долгожданным. Готовиться к нему начали заранее, на занятиях узнали о традициях празднования Масленицы, откуда берет начало этот обычай и что он означает.

А в воскресенье развернулось само торжество, на котором дети были не просто наблюдателями, а полноценными участниками и организаторами праздника, к которому самостоятельно готовили сценарий и костюмы.

С утра в этот день звучала задорная народная музыка, создавая настроение радости и веселья. Мальчики старшей группы в костюмах скоморохов веселили собравшихся: водили хороводы, пели песни, отгадывали загадки, зазывали весну. Ну а какая же Масленица без удалых народных забав, в которых можно проявить и силу, и смекалку, и сноровку?! Дружно, весело, с азартом прошли игры «ручеек», «петушинные бои», «ловишики», «бег в мешках», «гонки на метлах», «тир Деда Мороза».

А когда фантазия организаторов стала иссякать, шумная компания присоединилась к городскому гулянию, которое проходило рядом с нами на городской площади. Дети также активно участвовали в конкурсах и приняли участие в общем хороводе вокруг чучела Масленицы.

Такое энергичное начало дня требовало восстановления потерянных сил, поэтому все участники затем с удовольствием лакомились кружевными блинчиками, которые сами же и испекли.



Не забыли и традицию попросить прощения друг у друга за намеренные и невольные обиды.

Представление закончилось, но чувство радости останется у детей надолго.

О. КРУГЛЫШЕВА,  
воспитатель  
социально-реабилитационного центра  
для несовершеннолетних

### Куклы-масленицы – чудное творение



и в будущем году организаторы планируют расширить границы фестиваля.

На площади также бойко шла торговля блинами и блинчиками с различной начинкой, пирогами, шашлыками, угощались глинтвейном. Здесь же можно было отведать горячую и очень

вкусную уху.

Завершилось гулянье общим хороводом вокруг чучела Масленицы, которое сожгли вместе с бедами и невзгодами под общее ликование участников праздника.

Л. МИТИНА  
Фото Т. Вавиловой

## Короткой строкой

Президент России Владимир Путин стал инициатором проведения Первого форума «Наставник-2018», собравшего тысячи специалистов со всех краев страны. Владимир Путин встретился с участниками в резиденции Ново-Огарево. Уже понятно – форум станет ежегодным и еще более масштабным, количество номинаций возрастет, сообщают «Тверская жизнь».

Почта России в 2018 году направит около 2 млрд. рублей на повышение заработных плат всем сотрудникам городских отделений почтовой связи (почтальонам, операторам связи, начальникам отделений и их заместителям), а также линейному персоналу почтальонов по всей стране. Всего программа повышения зарплат затронет 154 тысячи почтовых работников, сообщает пресс-служба ФГУП «Почта России».

Генсек НАТО Йенс Столтенберг заявил, что Россия рискует развязать новую ядерную гонку в Европе. Он призвал Россию соблюдать Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности (РСМД), а также прозрачность военных проектов и маневров, сообщают «Коммерсант.ru».

18 февраля в дагестанском Кизляре в разгар праздничных мероприятий 22-летний Халил Халилов из охотничьего ружья расстрелял толпу, выходившую после службы из православной церкви. В результате пять прихожанок погибли, еще несколько получили ранения, среди них патрульный ППС и сотрудник Росгвардии, пытавшиеся задержать преступника. В итоге нападавший был убит. По данным агентства «Рейтер», ответственность за произошедшее взяла на себя «Исламское государство» (организация запрещена в России), информирует «Коммерсант.ru».

В России возрождаются потребкооперации. Об этом заявили на прошедшем в Ульяновске Всероссийском форуме участники кооперативного движения и представители государства.

Открытие Олимпийских игр в Пхёнчхане в российском телеэфире посмотрели всего 5 млн. человек, что в четыре раза меньше, чем в 2014 году, когда игры проходили в Сочи. Помимо общего снижения интереса к спортивным трансляциям на аудитории сказалось неудобное время эфира и скандалы с отстранением российских спортсменов, информирует «Коммерсант.ru».

Верховный Суд признал законным право сотрудников ГИБДД останавливать транспорт на дороге вне постов для проверки документов даже в том случае, если водитель не нарушал правил. Это закреплено регламентом МВД, вступившим в силу в октябре 2017 года, пишет «Коммерсант.ru».

В Кремле не располагают информацией о россиянах, не являющихся военнослужащими РФ, которые могли бы участвовать в боевых действиях в Сирии, заявил пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий Песков, сообщает «Интерфакс».

(АиФ, 14-20 февраля 2018г.)

# Делай как я

Личный пример наставника помогает быстрее постичь азы профессии и адаптироваться в коллективе. В России намерены развивать институт наставничества

Галина АНДРЕЕНКО  
Фото с сайта kremlin.ru  
и Дарьи ЖУКОВОЙ

В Москве с 13 по 15 февраля прошел первый всероссийский форум «Наставник-2018». Среди 10 тысяч участников была и делегация Тверской области – более 90 представителей молодежных организаций, общественных объединений, предприятий, учреждений образования, культуры, региональных органов власти.

В советское время была сильна традиция передачи опыта и помощи молодым в становлении на производстве или в социальном сообществе. Когда страна переходила на новые экономические рельсы, наставничество, как общая система, было утрачено. А потребность в возрождении и развитии такой системы назрела давно.



Президент РФ Владимир Путин поддержал предложение победителей конкурса «Лучшие практики наставничества» вручить звание «Заслуженный наставник России»

**Андрей СОЛОВЕЙ**, генеральный директор Тверского вагоностроительного завода:

– Кадровый вопрос становится все более острым, все стремительнее развиваются технологии и устаревает информация. Наставничество – один из эффективных ответов на эти вызовы. На первый план выходят практики прямой передачи знаний и опыта от человека к человеку.

Открывая форум, первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко напомнил слова Владимира Путина о том, что каждый человек талантлив, а задача государства, общества заключается в том, чтобы помочь человеку понять, в чем этот талант, и создать все необходимые условия, чтобы он был реализован.

В течение трех дней на форуме делились опытом, обсуждали практики отбора и подготовки наставников, выясняли, какие новые подходы можно применить в этой сфере, ориентируясь на современные профессии. Работа шла по четырем основным направлениям: наставничество на производстве, в бизнесе и предпринимательстве, социальной сфере, образовании и кружковом движении.

В рамках форума «Наставник-2018» наградили лауреатов первого всероссийского конкурса «Лучшие практики наставничества». На него поступило более 4 тыс. заявок. Самому юному участнику исполнилось 14 лет, а самый пожилой перешагнул 100-летний рубеж. Участвовали в конкурсе и представители Верхневол-

жья. В разных номинациях они представили проекты, направленные на социальную поддержку малообеспеченных граждан, помочь инвалидам, патриотическое воспитание, развитие предпринимательства и др. В десятку лучших в номинации «Дети учат детей» вошла участница Академической гимназии Тверского госуниверситета Таис Егорова. Она предложила на суд экспертов авторский проект «Хранители».

– Его суть в том, чтобы не только накапливать знания, но и делиться ими с другими, – рассказала Таис. – Мои подопечные – это школьники 8–17 лет. Большинство своих курсов я проводила в лагере, но сейчас активно переношу этот опыт в Тверь, пытаюсь создать свою организацию, возможно, это будет что-то волонтерское. Хочу, чтобы это пошло на благо моему городу.

В обозримой перспективе молодые люди смогут реализовать свой потенциал и развить необходимые для будущей профессии качества благодаря новому федеральному проекту. Президент Владимир Путин, встретившись с лучшими наставниками, принимавшими

участие в работе форума, сообщил об инициативе, направленной на раннюю профориентацию школьников среднего и старшего звена. Проект, которому глава государства предложил дать название «Билет в будущее», будет стоить примерно 1 миллиард рублей в год.

– Мы эти деньги найдем, – заверил глава государства. – Попрошу правительство подготовить, оформить это все в постановлении. В ближайшее время это будет сделано.

Работу наставников на форуме часто сравнивали с волонтерством. Они помогают новому поколению найти свое место в жизни, реализоваться в профессии, адаптироваться в социуме. Это очень важно в современном мире. Сейчас в Интернете можно найти зна-

ствничество традиционно играет важную роль в укреплении кадрового потенциала. Начальник учебного центра ТВЗ Олег Захаров поехал на форум «Наставник-2018», чтобы ознакомиться с лучшими практиками организации работы в сфере наставничества в крупных компаниях и корпорациях.

– У нас на заводе, безусловно, есть люди, которые фактически являются наставниками и учат молодежь. То есть реализуется традиционная форма наставничества, но мы готовы ее расширить, используя инновационные подходы, – поделился Захаров.

Форум «Наставник» нужно проводить на постоянной основе. Такое заявление сделал в день его открытия Сергей Кириенко.

**Олег НИКИТИН**, председатель Ассоциации молодых предпринимателей Тверской области, руководитель Единой кадровой службы Тверского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия»:

– Форум понравился. На его площадках были представлены различные сферы и отрасли – от промышленности до государственного управления, и различные системы наставничества. Обсуждалось и наставничество в сфере предпринимательства. Это отдельное направление. В других сферах наставничество обычно практикуется внутри каких-то корпораций, в рамках конкретного предприятия и опирается на давние традиции. А бизнес-среда в России таких традиций не имеет в силу того, что сформировалась сравнительно недавно, к тому же эта деятельность охватывает совершенно разные сферы экономики, а не отдельные профессиональные сообщества. В Тверской области с 2012 года реализуется федеральная программа «Ты – предприниматель», одной из составляющих частей которой и является институт наставничества. Опытные предприниматели, уже состоявшиеся в бизнесе, передают свои знания и опыт тем, кто только начинает свое дело. Это помогает избежать определенных ошибок, понять внутренние законы, которые не описаны ни в одном учебнике, быстрее достичь успеха.

ния, но усвоить их и максимально эффективно применить на практике, обозначить приоритеты и ценностные ориентиры помогает наставник.

– Любой профессионал, уверен, всегда мечтает о том, чтобы дело, которому он посвятил всю свою жизнь... оказалось в будущем в надежных руках. Думаю, что в этом как раз и сама суть наставничества, – заметил Владимир Путин.

В составе тверской делегации были и сотрудники Тверского вагоностроительного завода – предприятия, где на-

этот форум и вся система по поддержке наставничества должны стать постоянными и приносить огромный результат для тысяч и тысяч мальчишек и девчонок, которые без вашей помощи просто не смогут найти себя в жизни, – сказал Кириенко, обращаясь к участникам форума.

Организовало всероссийский форум Агентство стратегических инициатив. В феврале–марте 2018 года окружные форумы «Наставник» пройдут в семи федеральных округах России.



## Помощь регионам

Как и было намечено, в 2018 году началась реализация программы реструктуризации бюджетных кредитов регионам, инициированная Президентом РФ Владимиром Путиным. В прошлом году на заседании Госсовета, посвященном экономическому развитию субъектов РФ, российский лидер заявил:

– Нам нужно расчистить региональные финансы с тем, чтобы они приобрели новое качество, которое позволяло бы делать бюджеты на уровне регионов бюджетами развития, а не бюджетами выплачивания процентов по кредитам.

Программа реструктуризации задолженности субъектов РФ по бюджетным кредитам рассчитана на семь лет. Регионы, вступившие в программу, получают серьезную отсрочку, которая избавляет от необходимости урезать социальные программы в поисках средств на погашение бюджетных кредитов или брать в долг у коммерческих банков. В 2018–2019 годах регионы будут возвращать в федеральную казну по 5% от суммы задолженности, в 2020 году – 10%, в 2021–2024 годах – равными долями по 20% задолженности ежегодно. Плата за рассрочку сохранена на первоначальном уровне в 0,1% годовых.

– Это очень серьезное решение, которое позволит Тверской области получить дополнительные возможности по развитию бюджетной системы и региональной экономики в целом, – выразил уверенность губернатор Игорь Руденя, подводя итоги 2017 года. – Благодаря участию в этой программе будут реструктурированы бюджетные кредиты почти на 14 млрд рублей.

Наш регион вступил в процесс реструктуризации бюджетных кредитов, предоставленных из федеральной казны. В текущем году объем их погашения для Тверской области снижается в 6 раз. Соответственно, сократятся и расходы на обслуживание госдолга региона – не придется прибегать к рыночным заемствованиям для погашения долга перед государством. Законопроект об утверждении заключенных между Правительством Тверской области и Министерством финансов Российской Федерации дополнительных соглашений о реструктуризации бюджетных кредитов рассмотрен на заседании Законодательного собрания Тверской области 15 февраля.

Государственный долг региона в 2017 году составил 25,6 млрд рублей. Это на 734 млн рублей меньше, чем в 2016-м. В целом за последние два года объем госдолга Тверской области сократился более чем на 2,3 млрд рублей. Высвободившиеся средства направляются на реализацию социально значимых программ.



Среди участников форума представители Тверской области с проектами в сферах волонтерства, образования, производственном и социальном секторах

**«Весьегонская жизнь»**